

我省今年中小学教师资格证考试报名在即

下半年考试做出重大调整

本报讯(记者 于群健)近日,有一些大学生和家长向记者咨询中小学教师资格证考试的相关事宜。对此,记者采访相关部门了解到,从今年下半年开始,中小学教师资格证考试将有重大调整。

目前,教育部发布了《关于中小学教师资格考试增加“心理健康教育”等学科的通

知》。《通知》要求:自2017年下半年开始,我省中小学教师资格考试分别增设以下学科:初中、高中、中职文化课类别新增学科的笔试科目三《学科知识与教学能力》结合面试一并考核。2017年下半年我省教师资格证报名入口将于9月5日开通,报名入口官方网站为中小学教师资格考试网http://www.ntce.cn/,下半年笔试

上述各类别新增学科的

笔试科目一、科目二与已开考学科一致。初中、高中、中职文化课类别新增学科的笔试科目三《学科知识与教学能力》结合面试一并考核。

2017年下半年我省教师资格证报名入口将于9月5日开通,报名入口官方网站为中小学教师资格考试网http://www.ntce.cn/,下半年笔试

时间为11月4日。

据了解,中小学教师资格考试包括笔试和面试两部分。笔试各科目采取纸笔考试。只有笔试各科成绩合格者,方可参加面试。其中,笔试各科考试时间均为120分钟;面试采用结构化面试、情景模拟等方法,通过备课、试讲、答辩等方式进行。使用

教育部考试中心统一研制的面试测评系统。

据悉,这次考试将采用多种类型试题,强化能力考核。题型分为选择题和非选择题。其中,非选择题包括简答题、论述题、解答题、材料分析题、课例点评题、诊断题、辨析题、教学设计题、活动设计题。

齐大举办“周末小舞台”迎新文艺晚会

近日,为迎接2017级新生入学,丰富校园文化生活,充分展现多彩的校园文化,在齐大东区三致广场举行了“周末小舞台”第79期暨“青春扬帆 梦想起航”迎2017级新生文艺晚会。此次活动由学校党委宣传部主办、音乐与舞蹈学院承办。

晚会在张思远等同学组成的火柴乐队的演奏中火爆开场,在重金属和强劲节奏感的撞击下,精彩表演了《自由》、《不归路》和《长安夜》等节目。震撼人心的表演,点燃了台下观众的热情,动感的音乐告诉2017级的学弟学妹们,既然选择远方,便不惧任何阻挡。

由吕泽带来的歌曲《从前慢》演绎出一种悠静恬然的慢节奏复古情怀,深情动人的演唱让人感受到了慢生活节奏中的小资情调。由张琼芳和王媛沅带来的双人舞《尤物》,身穿白色长衣,展现温柔多情,曼妙奔放的舞姿,宛如暗夜精灵一般。由音乐与舞蹈学院的温凯伦和国际教育学



火柴乐队精彩表演中。

院的陈森带来的吉他弹唱《十点半的地铁》,以音乐的方式恰如其分地展现了晚班地铁的寂静时光。

藏族学生平措旦增和普达杰带来的歌曲《离乡》表达了他们浓浓的故乡情,动情的演唱激起了在外求学的学生们强烈的共鸣。普达杰表示:“对于之前取得的成绩,我感到很开心,我会继续努力的,不会骄傲,把我热爱的音乐继续做好,继续热爱下去。”

与大一新生的互动环节是本次演出的亮点。在晚会互动

环节上,一名2017级男生即兴演唱了歌曲,两名2017级女生倾情表演了动感的舞蹈,不仅展现了自己的才华,而且诉说着初到大学的期待与决心,彰显着青春的多彩与活力。

晚会在陈丹丹老师《红旗飘扬》的歌声中圆满结束。陈丹丹说:“选择演唱《红旗飘扬》是因为我认为这首歌是非常励志的一首歌曲,这首歌曲诉说着军人的故事,也希望大一的新生们今后能为祖国贡献自己的一份力量。”

本报记者 扈理文/摄

李华 教育的本质是“唤醒”



教育的本质是“唤醒”,是“一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂”。回眸从教生涯16年,龙沙区第三十四中学数学教师李华,深深地感受到这句话的内涵。

当年,怀揣着对教育的理想,她走进了向往已久的三十四中学。在这个优秀的团队中,她迅速成长。刚上班时,李华总是躲在老教师的后门“偷艺”;下班后,她阅读大量优秀教师的工作案例,有时经常为了一个问题与学生谈心,为了去家访而忙到深夜。

2001年至2005年,李老师连续送走两届毕业班。那是她刻骨铭心的4年,她与学生们同甘共苦、共奋斗。课堂上,他们是师生;私下里,他们是朋友。2005年上学期,李老师正处在怀孕后期的几个月,身体浮肿,尤其是上完一天的课,再加上晚课,回到家两条腿就像电线杆,有时鞋都脱不下来。就在这种情况下,她依然没有退缩,一直坚持到中考。6月份她送走了学生,7月份便迎来了可爱的儿子。

在经历了几轮教学循环后,由于教学经验丰富、水平

突出,李华被学校任命为新一年的数学备课组长。她引领全组教师把握教学重点、难点,紧跟课改的脚步,不断地创新。在全组教师的共同努力下,整个学年数学成绩优秀率、及格率都位于前列。由于教学成绩突出,李老师多次被评为区、市级骨干教师。

“温和而坚定”是李华对班主任工作的体会,也是她一直坚持的工作风格。在不懈的努力和付出下,她先后获得了优秀青年教师、区转化学困生先进个人以及百名学生最喜爱教师等荣誉称号,同时也被评为班级管理先进个人。

2014年的秋天,李老师又迎来了新一届学生,这群朝气蓬勃的孩子让她的工作焕然一新,让她感受到身为教师的幸福。有人说学生会越来越像他的班主任。其实,这就是潜移默化地影响,是心灵间的相互唤醒。全区统考第一名的学生在她的班级里;班级“进百”人数列居年级第二。看到这样的成绩,学生们凑到她身边说:“华华,看咱班考得多好,初一咱班才3人进前百,现在咱班进去12人,老师你太厉害了!”

时光荏苒,一转眼就到了毕业季。然而,这个话题是她和学生们的“禁区”。“学生们知道我是爱他们的,我也知道他们是爱我的。”李老师说。

本报记者 马晓丹 文/摄



李华正在给学生辅导。

齐医学院2000名大学新生报到

本报讯(郝莉洁 记者 刘嘉宁)近日,来自全国31个省、市、自治区的2000余名新同学怀揣着青春梦想,走进齐齐哈尔医学院,开启新的人生篇章。

据介绍,今年齐齐哈尔医学院本科招生分为一表、二表、二表B三个批次18个专业,其中口腔医学与精神医学在黑龙江省内均为一表招生,投档线超出本科一批线41分;临床医学、医学影像学等15个专业和1个药学大类在二表招生,学院二表A录取最低分高出省控线85分;二表B批次招

生的是临床医学、精神医学、口腔医学等联合办学项目。今年,齐齐哈尔医学院的省外录取人数已达到学校招生总数的50%,其中河北、河南、广东等15个省份录取分数超出省控线50分以上,生源质量显著提高。

据了解,今年的迎新工作延续了新媒体“数字化”的迎新方式,学院设立三个通道方便不同类型学生便捷快速完成报到流程。学院在迎新现场及各个报到点均制作了新生报到流程指引二维码,学生通过扫描二维码即可获取个人所在班

级、具体报到流程等相关信息,按照内容指引完成各种报到手续。学院同时开设齐医学子在线微信公众号,方便新生互相交流的同时,更有相关负责的老师在线解答新生报到过程中遇到的各种问题。为方便新生办理户籍迁移,学院还在录取通知书上印上了户籍迁移咨询电话,户籍科设专人接听电话,解答学生疑问。新生报到后可先行领取寝室钥匙,将重物放到寝室后再进行其他注册流程。同时,为方便残疾学生,学院还在公寓一楼设立了单独房间,贴心服务随处可见。

名人社区新学期帮扶贫困生

本报讯(记者 于群健)近日,名人社区工作人员与中嘉基金齐齐哈尔分公司“帮扶小组”一同来到辖区两位贫困学生的家中,为他们送去关怀和温暖。

活动现场,帮扶人员为两位孩子分别送上了崭新的书包、笔袋、钢笔、保温杯等用品以及500元现金红包。两位孩子纷纷表示:“感谢叔叔阿姨们的关心,今后一定会努力学习,

通过学习改变现状,将来回馈社会。”

据悉,这次爱心捐助活动旨在让孩子们感受社会大家庭的温暖,同时通过大家的行动来激励两个孩子自强不息。